

г. Талдыкорган

22 июня 2023г.

ПРОТОКОЛ семинар - совещания

Присутствовали: коллектив ГКП на ПХВ «Областной центр психического здоровья ГУ «Управление здравоохранения области Жетісу».

Выступили: Комплаенс - офицер Алимбетов Александр Вадимович

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Развитие Антикоррупционной службы

По повестке дня выступил комплаенс - офицер Алимбетов Александр Вадимович:

- В целях эффективной реализации задач, поставленных Главой государства перед уполномоченным органом, пересмотрена структура Агентства по противодействию коррупции.

Указом Президента Казахстана созданы три основные службы – превенции коррупции, выявления и расследования.

Новые подходы, уход от повальной регистрации позволили сконцентрироваться на глубоких разработках. Объектом расследования становятся преступные схемы и скрытые хищения, растет качество и целенаправленность работы.

Образовано подразделение финансовых расследований, нацеленное на розыск и возврат преступных активов, а также изобличение чиновников в покровительстве теневой экономике.

В рамках совершенствования института антикоррупционной экспертизы в Службе превенции Агентства создано соответствующее профильное подразделение.

Приказом Председателя сформирован проектный офис Агентства, утвержден регламент проектного управления Агентства.

Координирующий потенциал антикоррупционной службы усилило внедрение типового базового направления по противодействию коррупции (ТБН-4) для каждого государственного органа (в рамках внедрения проектного управления в деятельность государственных органов).

Это новый инструмент для повышения качества организации работы государственного аппарата и квазигоссектора по превенции коррупции.

Для этого Агентством разработаны единые для всех проекты с измеримыми целевыми индикаторами и задачами, направленными на искоренение предпосылок коррупции.

В целях обеспечения эффективной реализации ТБН-4 местными

исполнительными органами в территориальных департаментах Агентства создана специальная штатная единица – заместитель руководителя управления превенции (антикоррупционный комиссар), выполняющий связующую роль между Агентством и акиматами.

Они наделены полномочиями по координации, методологической и консультативной помощи акиматам при реализации ТБН-4, а также прошли соответствующее обучение в Академии государственного управления при Президенте Республики Казахстан.

Для обеспечения прозрачности деятельности Агентства, недопущения нарушений прав граждан в служебных помещениях оперативно-следственных подразделений центрального аппарата и территориальных департаментов установлено 466 камер видеонаблюдения с централизацией видеоконтроля.

Автоматизация позволила сократить сроки расследования уголовных дел, оптимизировать затраты на оформление материалов, обеспечить онлайн-доступ надзорному органу, усилить ведомственный контроль, а также минимизировать коррупционные риски при назначении экспертиз по уголовным делам.

В соответствии с обновленным законодательством об общественных советах утвержден новый состав Общественного совета Агентства.

В целом на сегодняшний день, учитывая поставленные перед антикоррупционной службой задачи по искоренению предпосылок коррупции, требуется расширение профилактических возможностей Агентства.

Антикоррупционные комплаенс-службы созданы в более чем 5 800 субъектах квазигосударственного сектора. Для комплаенс-офицеров проведено более 600 семинаров на базе корпоративного университета «Самрук-Казына» и Академии государственного управления при Президенте Республики Казахстан.

Однако, комплаенс-службы пока не получили достаточного развития для реального влияния на снижение коррупции.

В целях усиления их превентивного потенциала принята законодательная норма, согласно которой антикоррупционная комплаенс-служба осуществляет свои полномочия независимо от исполнительного органа, должностных лиц субъекта квазигосударственного сектора, подотчетна совету директоров, наблюдательному совету (при его наличии) или иному независимому органу управления и является независимой при обеспечении соблюдения требований законодательства Республики Казахстан о противодействии коррупции.

РЕШИЛИ:

семинар считать проведенным;

строго придерживаться норм антикоррупционного законодательства.

Комплаенс – офицер
Алимбетов Александр Владимирович

